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شیمی

کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟1

الف( سیلیسیم مانند کربن، خاصیت شبه‌فلزی دارد.

ب( در ساختار سیلیس، هر اتم  به چهار اتم اکسیژن متصل است.

پ( ساختار بلور سیلیسیم دی‌اکسید، مشابه ساختار کربن دی‌اکسید است.

ت( پس از اکسیژن، سیلیسیم فراوان‌ترین عنصر در پوستۀ جامد زمین است.

Si

الف - پ - ت )2 ب - پ - ت )1

ب - ت )4 الف - ت )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

N)کدام مطلب، نادرست است؟ 2 = ۱۴ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

تفاوت جرم مولی سیانواتن با پروپن برابر 11 گرم است. )1

فرمول مولکولی ۲- هگزن با سیکلوهگزان، یکسان است. )2

از پلیمرشدن کلرواتان، پلی‌وینیل کلرید به دست می‌آید. )3

فرمول تجربی ۱، 2- دی‌برمواتان با فرمول مولکولی آن، متفاوت است. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

با بازگردانی هفت قوطی کنسرو فولادی، انرژی لازم برای روشن نگه داشتن یک لامپ ۶۰ واتی به مدت ۲۵ ساعت تأمین می‌شود. اگر روزانه، 3۷۰۰۰۰۰

قوطی در کشور بازیافت شود و هر خانه را به‌طور میانگین ۴ لامپ ۶۰ واتی به مدت ۵ ساعت روشن نگه دارد، با بازگردانی کامل این قوطی‌ها، روشنایی

چند خانه در یک روز تأمین می‌شود؟

90000 )2 50000 )1

125000 )4 75000 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

7/2 گرم  ناخالص به درون نیم لیتر آب مقطر وارد شده است. اگر غلظت محلول نیتریک اسید تشکیل‌شده به 0/2 مول بر لیتر برسد، درصد4

، کدام است؟ )از تغییر حجم صرف‌نظر و معادله موازنه شود(  خلوص 

N ​O ​(g)۲ ۵

N ​O ​۲ ۵(O = ۱۶ , N = ۱۴ , H = ۱ : g.mol )−۱

N ​O ​(g) +۲ ۵ H ​O(l) →۲ HNO ​(aq)۳

71 )2 65 )1

81 )4 75 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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در گروه‌های جدول دوره‌ای )تناوبی(، از بالا به پایین، شعاع اتمی ........... می‌یابد، زیرا شمار ...........5

افزایش - لایه‌های الکترونی اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها افزایش می‌یابد. )1

کاهش - لایه‌های الکترونی اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها ثابت می‌ماند. )2

افزایش - الکترون‌های لایۀ ظرفیت اتم آن‌ها ثابت می‌ماند. )3

کاهش - الکترون‌های لایۀ ظرفیت اتم آن‌ها ثابت می‌ماند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

در ساختار 2، 2، 3- تری‌متیل هگزان، چند پیوند کووالانسی سادۀ کربن- کربن وجود دارد؟6

7 )2 6 )1

9 )4 8 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

اگر به‌جای همۀ اتم‌های هیدروژن مولکول بنزن، گروه متیل قرار گیرد، کدام مورد درست است؟7

خاصیت آروماتیکی آن، از بین می‌رود. )2 فراریت آن کاهش می‌یابد. )1

گشتاور دوقطبی مولکول، افزایش چشمگیری پیدا می‌کند. )4 فرمول مولکولی آن، مانند فرمول مولکولی نفتالن می‌شود. )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

اگر ۵۰ درصد وزن تنۀ یک درخت را سلولز  تشکیل دهد، چند کیلوگرم زغال با خلوص ۹۰ درصد از حرارت دادن یک تنۀ درخت با جرم8

81 کیلوگرم می‌توان به دست آورد؟  )معادله موازنه شود(

(C ​H ​O ​) ​۶ ۱۰ ۵ n

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

(C ​H ​O ​) ​(s) ​۶ ۱۰ ۵ n
حرارت

C(s) + H ​O(g)۲

20 )2 16/2 )1

42 )4 40 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

کدام موارد از مطالب زیر، دربارۀ جدول شارل ژانت درست‌اند؟9

الف( عنصرها، به پنج دسته بخش می‌شوند.

ب( عنصرهای دستۀ  شامل ۱۶ گروه خواهد بود.

پ( عنصرهای کشف‌شده، در ۳۲ ستون یا گروه، جای می‌گیرند.

ت( عنصرهای دارای عدد اتمی بزرگ‌تر از ۱۱۸ را می‌توان بر پایۀ آن طبقه‌بندی کرد.

g

الف - ب - پ )2 الف - ب )1

الف - پ - ت )4 ب - پ - ت )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398
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اگر دایره‌های تیره‌رنگ در شکل زیر، نشان‌دهندۀ لایه‌های الکترونی ‌اتم عنصر  باشد، چندمورد از مطالب زیر، دربارۀ آن درست است؟ 10

-  عنصری اصلی از گروه ۱۵ است.

- برخی از ترکیب‌های آن، رنگی هستند.

- بالاترین عدد اکسایش آن برابر ۷+ است.

- سه زیر لایه از لایۀ سوم آن از الکترون اشغال شده است.

A

A

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

از واکنش استیک‌اسید با یک الکل پنج کربنی برای تهیۀ یک استر )اسانس موز( استفاده می‌شود. درصورتی‌که بازده درصدی واکنش  باشد، از11

واکنش یک مول استیک اسید با مقدار کافی از این الکل، چند گرم از این استر به دست می‌آید؟ 

%۸۰
(O = ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

CH ​COOH +۳ C ​H ​OH ​ C ​H ​O ​ +۵ ۱۱ ⇄
H +

۷ ۱۴ ۲ H ​O۲

112 )2 104 )1

130 )4 121 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

یک کارخانه در هر روز، صد هزار قوطی دارای ۳۲۰ گرم نوشابه که  جرم آن شکر است، تولید می‌کند. مصرف روزانۀ آب  و12

شکر این کارخانه، به ترتیب چند مترمکعب و چند کیلوگرم است؟ )از تغییر حجم در اثر انحلال، صرف‌نظر شود(

%۱۲(d ​ آب= ۱ g.mL )−۱

3840 ، 28/16 )2 3840 ، 32 )1

2840 ، 28/16 )4 2840 ، 32 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398

مخلوطی از ۵ مول اتانوئیک اسید و ۵ مول اتانول در مجاورت  گرما داده شده است. اگر در پایان واکنش،  گرم آب تولید شود، بازده13

درصدی واکنش و جرم استر تولیدشده )برحسب گرم(، به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ 

H ​SO ​۲ ۴۷۲
(O = ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

CH ​COOH +۳ C ​H ​OH ​۲ ۵
H +

CH ​COOC ​H ​ +۳ ۲ ۵ H ​O۲

264 ، 80 )2 352 ، 80 )1

264 ، 90 )4 352 ، 90 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1398
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5/1 گرم از مادۀ اصلی تولیدکنندۀ بوی نوعی میوه در شرایط مناسب در محیط اسیدی با آب واکنش داده و ترکیب  را به همراه 0/8 گرم متانول تولید14

می‌‌کند. درصورتی‌‌که بازدۀ واکنش برابر با 50 درصد باشد، جرم مولکولی مادۀ  و فرمول مولکولی مادۀ اولیه کدام است؟

A

A
(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

C ​H ​O ​ +n ۲n ۲ H ​O ​۲
H +

A + CH ​OH۳

)2 )1

)4 )3

C ​H ​O , ۸۸۵ ۱۰ ۲C ​H ​O ​ , ۸۸۴ ۸ ۲

C ​H ​O ​ , ۱۱۶۶ ۱۲ ۲C ​H ​O ​ , ۱۱۶۷ ۱۴ ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

، 2/5 گرم جرم دارد. درصد جرمی تقریبی کربن در آن کدام است و فرمول "نقطه- خط" آن به کدام15 هر لیتر از یک هیدروکربن گازی در شرایط 

صورت می‌‌تواند باشد؟ 

ST P

(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

)2 )1

)4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

با بررسی نمودار شکل زیر که واکنش‌‌پذیری شماری از عنصرهای دورۀ دوم جدول تناوبی را به‌‌صورت نامرتب نشان می‌‌دهد، می‌‌توان دریافت که16

............ است.

: اکسیژن : فلوئور،  : کربن،  )1

: کربن : نیتروژن،  : اکسیژن،  )2

: فلوئور : بریلیم،  : کربن،  )3

: لیتیم : بور،  : نیتروژن،  )4

acg

cfa

feb

bde

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

، برابر با 1/4 باشد، در 200 میلی‌‌لیتر از آن، چند مول اسید وجود دارد و این محلول با چند گرم سدیم هیدروژن17 اگر  محلول اسید 

کربنات با خلوص 80 درصد واکنش می‌‌دهد؟ 

pH(α = ۰/۲) HA
(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ : g.mol )−۱

NaHCO ​(s) +۳ HA(aq) → NaA(aq) + CO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

4/20 ، 0/02 )2 3/36 ، 0/04 )1

4/20 ، 0/04 )4 3/36 ، 0/02 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

، 0/54 مول اکسیژن خالص مصرف می‌‌شود. فرمول مولکولی این ترکیب18 برای سوزاندن کامل 0/01 مول از یک هیدروکربن زنجیره‌‌ای با فرمول 

کدام است و چند پیوند دوگانه در ساختار مولکول آن شرکت دارد؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود(

C ​H ​۴۰ n

C ​H ​(s) +۴۰ n O ​(g) →۲ H ​O(g) +۲ CO ​(g)۲

)2 )1

)4 )3

۱۰ , C ​H ​۴۰ ۶۲۱۱ , C ​H ​۴۰ ۶۰

۱۳ , C ​H ​۴۰ ۵۶۱۴ , C ​H ​۴۰ ۵۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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، 50 درصد جرمی نیتروژن و 30 درصد جرمی کربن مونوکسید، از روی کلسیم اکسید19 ، 10 درصد جرمی  مخلوطی گازی دارای 10 درصد جرمی 

عبور داده می‌‌شود. نسبت درصد جرمی نیتروژن به اکسیژن و نسبت درصد جرمی مونوکسید کربن به اکسیژن، در مخلوط گازی خروجی، به ترتیب از

راست به چپ کدام است؟ )واکنش مربوط کامل فرض شود(

SO ​۲O ​۲

2/5 ، 5 )2 3 ، 5 )1

2/5 ، 5/5 )4 3 ، 5/5 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

20  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ 

- یون  یکی از سازنده‌‌های زنگ آهن است.

- واکنش فلز مس با آهن  اکسید، انجام‌‌ناپذیر است.

- نمک به‌‌دست‌‌آمده از واکنش هیدروکلریک اسید با فلز آهن و زنگ آهن، یکسان است.

- از واکنش 0/05 مول آهن  کلرید با سدیم هیدروکسید کافی، 5/35 گرم رسوب تشکیل می‌‌شود. )معادلۀ واکنش موازنه شود(

(H = ۱ , O = ۱۶ , F e = ۵۶ : g.mol )−۱

F e۲+

(II)

(III)

F eCl ​(aq) +۳ NaOH(aq) → F e(OH) ​(s) +۳ NaCl(aq)

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

5 گرم از یک نمونه گرد مس  اکسید ناخالص را در مقدار کافی هیدروکلریک اسید وارد و گرم می‌‌کنیم تا واکنش کامل انجام پذیرد. اگر در این21

واکنش، 0/1 مول هیدروکلریک اسید مصرف شده باشد، چند گرم مس  کلرید تشکیل شده و درصد ناخالصی در این نمونه اکسید کدام است؟

( )معادلۀ واکنش )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید، ناخالصی با اسید واکنش نمی‌‌دهد. 

موازنه شود(

(II)

(II)
O = ۱۶ , Cl = ۳۵/۵ , Cu = ۶۴ : g.mol−۱

CuO(s) + HCl(aq) → CuCl ​(aq) +۲ H ​O(l)۲

80 ، 6/75 )2 20 ، 6/75 )1

20 ، 5/75 )4 80 ، 5/75 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

دربارۀ ترکیبی با فرمول "خط- نقطۀ" نشان داده‌شده در شکل، کدام موارد از مطالب زیر درست است؟22

الف( شمار جفت‌‌الکترون‌‌های ناپیوندی روی اتم‌‌های آن برابر با 5 است.

ب( در مولکول آن، سه گروه عاملی آمینی و یک گروه کتونی وجود دارد.

پ( فرمول مولکولی آن،  و دارای دو نوع گروه عاملی است.

ت( نسبت شمار اتم‌‌های کربن به اتم‌‌های نیتروژن در مولکول آن، به 6/3 نزدیک است.

C ​H ​N ​O۱۶ ۱۶ ۳

الف - ت )1

الف - ب )2

ب - پ )3

ب - ت )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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احتمال انجام کدام واکنش در شرایط مشخص‌‌شده، کمتر است؟23

)1

)2

)3

)4

SiO ​(s) +۲ ۲C(s) ​

Δ
Si(l) + ۲CO(g)

C ​H ​(g) +۲ ۴ Cl ​(g) ​۲
F eCl ​(aq)۲ C ​H ​Cl ​(g)۲ ۴ ۲

۲F e ​O ​(s) +۲ ۳ ۳C(s) ​

Δ ۴F e(s) + ۳CO ​(g)۲

CH ​COOH(l) +۳ C ​H ​OH(l) ​۲ ۵
H ​SO ​۲ ۴ CH ​COOC ​H ​(l) +۳ ۲ ۵ H ​O(l)۲

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

مخلوطی از 3- متیل هگزان و 1- هگزن به وزن 20 گرم، با 32 گرم برم مایع به‌‌طور کامل واکنش می‌‌دهد. درصد جرمی 3- متیل هگزان در مخلوط پایانی24

H)به کدام عدد نزدیک‌‌تر است؟  = ۱ , C = ۱۲ , Br = ۸۰ : g.mol )−۱

17/5 )2 16/35 )1

6/15 )4 6/56 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

گاز آزادشده از واکنش کامل 50 گرم از یک نمونۀ ناخالص منگنز دی‌‌اکسید با هیدروکلریک اسید می‌‌تواند با 250 میلی‌‌لیتر محلول 2 مولار پتاسیم برمید25

واکنش دهد. درصد خلوص منگنز دی‌‌اکسید در این نمونه کدام است و در این فرآیند، چند مول  مصرف شده است؟ )ناخالصی با اسید

( )معادلۀ واکنش‌‌ها موازنه شود( واکنش نمی‌‌دهد، 

HCl(aq)

O = ۱۶ , M n = ۵۵ : g.mol−۱

M nO ​(s) + HCl(aq) → M nCl ​(aq) + Cl ​(g) + H ​O(l)۲ ۲ ۲ ۲

Cl ​(g) + KBr(aq) → KCl(aq) + Br ​(l)۲ ۲

1/5 ، 43/5 )2 1 ، 43/5 )1

1/5 ، 87 )4 1 ، 87 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

، برابر با 336 میلی‌‌لیتر26 به مخلوطی از  و  به وزن 6/5 گرم با کربن گرما داده می‌‌شود. اگر گاز کربن دی‌‌اکسید تولیدشده در شرایط 

حجم داشته باشد، مقدار  و نسبت شمار کاتیون‌‌ها به آنیون‌‌ها در مخلوط اولیه کدام است؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید،

)

F eONa ​O۲ST P

F eO
O = ۱۶ , Na = ۲۳ , F e = ۵۶ : g.mol−۱

2/3 ، 2/16 )2 1/7 ، 2/16 )1

1/7 ، 3/16 )4 2/3 ، 3/16 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399

شیب نمودار تغییر شعاع اتمی کدام سه عنصر، بیشتر است؟27

)2 )1

)4 )3

​O , ​N , ​C۸ ۷ ۶​S , ​P , ​Si۱۶ ۱۵ ۱۴

​Br , ​Se , ​As۳۵ ۳۴ ۳۳​Al , ​M g , ​Na۱۳ ۱۲ ۱۱

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1399
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چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ هیدروکربنی با فرمول  درست است؟28

- با ۳- متیل اوکتان، همپار است.

- جرم مولی آن ۴ برابر جرم مولی متانول است.

- 72/5 درصد جرم مولی آن را کربن تشکیل می‌دهد.

- مجموع عددها در نام آن بر اساس قواعد آیوپاک، برابر ۹ است.

(CH ​) ​HC(CH ​) ​C(CH ​) ​۳ ۲ ۲ ۲ ۳ ۳

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به داده‌های جدول زیر که به عنصرهای دورۀ چهارم جدول تناوبی مربوط است، کدام مطلب درست می‌باشد؟29

عنصرها

______________

ویژگی

28452639شمار نوترون‌ها در هستۀ اتم

33/521/5نسبت شمار الکترون‌های ظرفیتی به شمار الکترون‌های لایۀ اول الکترونی اتم

اصلیواسطهاصلیواسطهنوع عنصر

ADEM

عدد جرمی عنصر  برابر ۵۲ است؛ میان عنصرهای  و  در جدول تناوبی، ۸ عنصر فلزی جای دارد. )1

، برابر ۱۲ است. شعاع اتمی عنصر  از عنصر  بزرگ‌تر و تفاوت شمار نوترون‌ها و پروتون‌ها در اتم عنصر  )2

، با هیدروژن در دمای اتاق واکنش می‌دهد. 3( و  در ترکیب‌های خود، به‌صورت کاتیون +۳ وجود دارند؛ عنصر 

، برابر است. ، از قاعدۀ آفبا پیروی نمی‌کند؛ شمار الكترون‌ها با  در اتم عناصر  و  آرایش الکترونی اتم عنصر  )4

AEM

EMD

AMD

Al = ۲DE

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

اگر ساختار مولکول یک آلکان به گونه‌ای باشد که در آن چهار گروه متیل به دو اتم کربن متصل بوده و تنها دارای یک گروه  و مجموع اعداد در30

نام آن بر اساس قواعد آیوپاک، برابر ۶ باشد کدام موارد از مطالب زیر دربارۀ آن درست است؟ 

الف( همپار هپتن است.

ب( شمار اتم‌های کربن در شاخۀ اصلی آن، برابر ۵ است.

پ( از سه بخش یکسان تشکیل شده است.

ت( جرم مولی آن. 2/5 برابر جرم مولی پروپین است.

CH ​۲

(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

ب - ت )2 الف - پ )1

ب - پ - ت )4 الف - ب - ت )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400
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،  و  در دورۀ چهارم جدول تناوبی جای دارند(31  ، باتوجه‌به داده‌های جدول زیر، کدام مطالب درست است؟ )عنصرهای 

ویژگی‌هاردیف

یون‌ها

148178شمار الکترون‌های آخرین لایۀ اشغال‌شده1

610شمار الکترون‌های دارای عدد کوانتومی 2

22/2522/25نسبت شمار الکترون‌های دارای عدد کوانتومی  به 3

 

، برابر مجموع عددهای ردیف دوم جدول است. - عدد اتمی عنصر 

- تفاوت عدد اتمی عنصر  با فلز قلیایی هم‌دوره‌اش، برابر ۸ است.

، ترکیبی با فرمول شیمیایی  تشکیل می‌دهد. - عنصر  در واکنش با عنصر 

- بار کاتیون  در ترکیب‌هایش، همانند بار كاتیون عنصر ۳۱ جدول تناوبی در ترکیب‌هایش است.

XEDA

X۳+
​E۳۳

۳−
​D۲۹

۲+A−

l = ۲ab

l = ۱l = ۰

A

X
E​M۱۳M E

D

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

باتوجه‌به نمودار داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر درست است؟32

، آسان‌تر از واکنش اکسایش عنصر  انجام می‌شود. - واکنش اکسایش عنصر 

، برابر  است. ، برابر با آنتالپی واکنش کلی و آنتالپی ذوب  - مقدار 

، تهیه کرد. - می‌توان با صرف  انرژی، یک مول  را از اکسید آن در واکنش با 

- با بررسی این نمودار، می‌توان دریافت که واکنش‌پذیری عنصر  از عنصر  بیشتر است.

AD

aD+۱۴ kJ .mol−۱

۴۵۸/۵ kJAD

AD

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

دربارۀ عنصرهای  و  جدول تناوبی، چند مورد از مطالب زیر درست است؟33

، رسانای گرما است و قابلیت مفتول شدن دارد. - عنصر 

- هر دو عنصر در واکنش با اکسیژن، دی‌اکسید تشکیل می‌دهند.

- شعاع اتمی هر دو عنصر از شعاع اتمی عنصر مایع گروه ۱۷ جدول تناوبی، بزرگ‌تر است.

، مانند اتم عنصرهای دیگر هم‌گروه خود، در واکنش‌ها، الکترون به اشتراک می‌گذارد. - اتم عنصر 

​X۳۲​Z۲۲

Z

X

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400



9/36لرنیتو 1402

، با 0/15 مول گاز هیدروژن به‌طور کامل واکنش می‌دهد و فرآورده‌های سیرشده،34 11/2 لیتر مخلوطی از گازهای اتان، اتن و اتین در شرایط 

تشکیل می‌شود. اگر شمار مول‌های اتن و اتین در این مخلوط باهم برابر باشد، چند درصد از مول‌های مخلوط اولیه را گاز اتان تشکیل می‌دهد؟

ST P

40 )2 20 )1

80 )4 60 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

کدام موارد زیر، دربارۀ خانوادۀ هالوژن‌ها در جدول تناوبی درست است؟35

الف( در واکنش با فلزهای قلیایی، ترکیب‌های یونی تشکیل می‌دهند.

ب( همۀ آن‌ها با اکسیژن، اکسیدهایی با عددهای اکسایش بزرگ‌تر از صفر تشکیل می‌دهند.

پ( مجموع عددهای کوانتومی  الكترون‌های لایۀ ظرفیت سومین عضو آن، برابر ۳۳ است.

ت( مانند عنصرهای گروه ۱ جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی، واکنش‌پذیری آن‌ها افزایش می‌یابد.

n + l

ب - ت )2 الف - پ )1

پ - ت )4 الف - ب )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به جایگاه چند عنصر در جدول تناوبی که نشان داده شده است. چند مورد از مطالب زیر درست است؟36

- عدد اتمی عنصر  برابر ۷۱ است.

- حالت فیزیکی عنصر  با حالت فیزیکی عنصر  متفاوت است.

- شعاع اتمی عنصر  از شعاع اتمی هریک از عنصرهای  و  کوچک‌تر است.

، برابر است. - شمار اتم‌ها در فرمول شیمیایی اکسید عنصر  با اکسید عنصر 

- خاصیت فلزی عنصر  از اولین عنصر گروه خود بیشتر و از عنصر  کمتر است.

X
DE

DAE

GA
MY

2 )1

3 )2

4 )3

5 )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ فرآوردۀ واکنش برم مایع با پروپن درست است؟37

- نام آن ۱ و ۲- دی‌برموپروپان است.

- مجموع عدد اکسایش اتم‌های کربن در آن برابر 4- است.

- همۀ اتم‌ها در آن، دارای آرایش الکترونی گاز نجیب هم‌دورۀ خود هستند.

- شمار جفت‌الکترون‌های ناپیوندی اتم‌های آن، 0/6 شمار جفت‌الکترون‌‌های پیوندی آن است.

C ​H ​(g) +۳ ۶ Br ​(l) →۲ C ​H ​Br ​(l)۳ ۶ ۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400
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: نافلز(38 : فلز اصلی،  MXکدام واکنش، انجام‌ناپذیر است؟ )

)2 )1

)4 )3

M ​O(s) +۲ Cu(s) ​

Δ
CuO(s) + ۲M (s)M g(s) + ۲HX(aq) → M gX ​(aq) +۲ H ​(g)۲

۲M (s) + ۲H ​O(l) →۲ ۲M OH(aq) + H ​(g)۲۲Na(s) + X ​(g) ​۲
Δ ۲NaX(s)

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1400

نام کدام دو آلکان با فرمول ارائه‌شده برای آن‌ها، مطابقت دارد؟39

الف - ت )1

الف - ب )2

پ - ت )3

ب - پ )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

باتوجه‌به ساختار "پیوند- خط" مولکولی که نشان داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن درست است؟ 40

- دارای دو گروه اتری، یک گروه کتونی و یک حلقۀ بنزنی است.

- شمار جفت‌الکترون‌های ناپیوندی روی اتم‌های آن با شمار پیوندهای دوگانه در مولکول آن، برابر است.

- اگر در آن اتم‌های هیدروژن جایگزین گروه‌های متیل شود، کاهش جرم مولی آن برابر جرم مولی اتن می‌شود.

- نسبت شمار اتم‌های کربن به هیدروژن در آن، با نسبت شمار اتم‌های هیدروژن به کربن در مولکول بنزن، برابر است.

(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

اگر ۶۳ گرم  مطابق واکنش زیر، در ظرف سربسته به میزان ۸۰ درصد تجزیه شود، پس از انجام واکنش، درصد جرمی تقریبی کروم41

در تودۀ جامد برجای مانده کدام است؟  )معادلۀ واکنش موازنه شود(

(NH ​) ​Cr ​O ​۴ ۲ ۲ ۷

(H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ , Cr = ۵۲ : g.mol )−۱

(NH ​) ​Cr ​O ​(s) ​۴ ۲ ۲ ۷
Δ

Cr ​O ​(s) +۲ ۳ N ​(g) +۲ H ​O(g)۲

60/4 )2 78/4 )1

42/5 )4 45/2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

دربارۀ نفت و اجزای تشکیل‌دهندۀ آن، کدام مطلب درست؟42

در برج تقطیر، مواد تشکیل‌دهندۀ نفت کوره به بالای برج می‌روند. )1

پالایش نفت خام، به تولید انرژی الکتریکی ارزان ‌قیمت، منجر می‌شود. )2

در نفت خام سبک، مولکول‌های سازندۀ مواد پتروشیمیایی، کمتر وجود دارند. )3

بخش عمده‌ای از هیدروکربن‌های موجود در نفت خام، واکنش‌پذیری زیادی دارند و به‌عنوان سوخت مصرف می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401
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چند مورد از مطالب زیر درست است؟ 43

- اتانوئیک اسید، همپار اتیل متانوات است.

- تفاوت جرم مولی نفتالن و پنتین، برابر جرم مولی متیل متانوات است.

- در مولکول آلکان‌های شاخه‌دار، برخی از اتم‌های کربن با سه یا چهار اتم کربن دیگر، پیوند دارند.

- نفت خام، مخلوطی از هیدروکربن‌های سیرشده و سیرنشدۀ حلقوی راست‌زنجیر و شاخه‌دار است.

- فرمول "پیوند- خط" در واقع همان فرمول ساختاری است؛ با این تفاوت که پیوند بین اتم‌ها را با خط تیره نشان می‌دهند، اما اتم‌های کربن و

هیدروژن نشان داده نمی‌شوند.

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

دربارۀ ویژگی‌های اتم کربن، کدام مطلب درست است؟44

می‌تواند با اتم‌های کربن دیگر اتصال برقرار کرده و دگرشکل‌های متفاوتی مانند الماس، یاقوت و گرافن را تشکیل دهد. )1

می‌تواند هم‌زمان چهار پیوند یگانه، یا دو پیوند دوگانه، یا یک پیوند دوگانه و یک پیوند سه‌گانه، تشکیل دهد. )2

،  و ... متصل شده و کربوهیدرات‌ها آمینواسیدها، آنزیم‌ها و ... را تشکیل می‌دهد.  ، به اتم‌های  )3

با اتصال به اتم‌های هیدروژن، تنها ترکیب‌های راست‌زنجیر و حلقوی را تشکیل می‌دهد. )4

HNO

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

H)کدام مطلب دربارۀ ترکیب زیر، درست است؟ 45 = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

تفاوت شمار اتم‌های هیدروژن مولکول آن، در مقایسه با هیدروکربن سیرشدۀ زنجیره‌ای هم‌کربن برابر ۱۲ است. )1

اگر حلقۀ آروماتیک در مولکول آن به حلقۀ سیکلوهگزان تبدیل شود، شمار اتم‌های هیدروژن آن، ۴ واحد افزایش می‌یابد. )2

تفاوت جرم مولی آن با جرم مولی بنزوئیک اسید برابر ۵۵ گرم است. )3

مولکول آن، دارای یک گروه کربوکسیل و یک گروه کتونی است. )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

فرمول شیمیایی چند ترکیب، درست نوشته شده است؟46

- وانادیم کربنات:           - سیلیسیم کربید: 

- کلروفرم:                  - مس  نیترات: 

- اسکاندیم فسفات: 

V CO ​۳SiC
CHCl ​۳(I)CuNO ​۳

ScP O ​۴

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401
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، دو الکترون با عدد کوانتومی  در لایۀ ظرفیت اتم خود دارد. چند مطلب زیر دربارۀ آن، به یقین درست است؟47 عنصر 

- رسانای خوب جریان برق است.

- یون تک اتمی پایدار از آن شناخته نشده است.

- در واکنش با سایر اتم‌ها، الکترون به اشتراک می‌گذارد.

- بالاترین عدد اکسایش آن در ترکیب‌ها، برابر 4+ است.

- نافلزی است که واکنش‌پذیری کمی دارد و در اثر ضربه خرد می‌شود.

Xl = ۱

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

۷۹ گرم  با خلوص ۸۰ درصد با چند میلی‌لیتر محلول 2 مولار هیدروکلریک اسید واکنش کامل می‌دهد و گاز تولیدشده، در واکنش با مقدار48

کافی محلول پتاسیم یدید با بازدهی ۸۵ درصد، چند گرم ید آزاد می‌کند؟ )ناخالصی با اسید واکنش نمی‌دهد،

( )معادلۀ واکنش‌ها موازنه شود(

KM nO ​۴

O = ۱۶ , K = ۳۹ , M n = ۵۵ , I = ۱۲۷ : g.mol−۱

{
KM nO (s) + HCl(aq) → KCl(aq) + M nCl ​(aq) + Cl ​(g) + H ​O(l)۴ ۲ ۲ ۲

KI(aq) + Cl ​(g) → KCl(aq) + I ​(s)۲ ۲

215/9 ، 650 )2 134/9 ، 650 )1

215/9 ، 1600 )4 134/9 ، 1600 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

اگر در واکنش سوختن اوکتان،  اتم‌های کربن به‌جای تبدیل شدن به کربن دی‌اکسید، به کربن مونوکسید تبدیل شود، مجموع ضرایب استوکیومتری49

فرآورده‌ها کدام است و به ازای مصرف 0/27 مول گاز اکسیژن، تفاوت جرم گازهای کربن دی‌اکسید و کربن مونوکسید تشکیل‌شده، به‌تقریب کدام

است؟ 

​

۸
۳

(C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

3/34 ، 15 )2 4/22 ، 15 )1

3/34 ، 17 )4 4/22 ، 17 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1401

چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی درست است؟50

- خاصیت نافلزی عنصرهای گروه ۱۶ در مقایسه با عنصرهای گروه ۱۴ بیشتر است.

- روند تغییر واکنش‌پذیری عنصرهای گروه‌های 2 و 17 با افزایش عدد اتمی، عکس یکدیگر است.

- یک فلز قلیایی در مقایسه با سایر فلزهای هم‌دورۀ خود، فعالیت شیمیایی و پایداری بیشتری دارد.

، با عدد اتمی عنصر گروه 2 از دورۀ سوم برابر است. - تفاوت شمار الکترون‌ها و نوترون‌ها در اتم 

- عنصر  با عدد اتمی ۲۹ یکی از عنصرهای گروه ۱۱ است و به‌صورت کاتیون‌های  و  در ترکیب‌های خود وجود دارد.

​A۳۶
۸۴

MM +M ۲+

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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اگر جرم گاز کربن دی‌اکسید آزادشده از تجزیۀ گرمایی ۱۰ گرم کلسیم کربنات، برابر جرم گاز کربن دی‌اکسید آزادشده از سوختن کامل 0/03 مول گاز51

H)پروپان باشد، بازده درصدی واکنش تجزیۀ گرمایی کلسیم کربنات، کدام است؟  = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Ca = ۴۰ : g.mol )−۱

CaCO ​(s) →۳ CaO(s) + CO ​(g)۲

95 )2 90 )1

85 )4 80 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

گاز آزادشده از واکنش کامل ۴۰ گرم آلیاژ مس و روی با مقدار کافی هیدروکلریک اسید، می‌تواند در شرایط مناسب، 0/1 مول اتین را به اتان تبدبل کند.52

Zn)حجم گاز آزادشده از واکنش این آلیاژ با اسید در شرایط استاندارد برابر چند لیتر و درصد جرمی مس در این آلیاژ کدام است؟  = ۶۵ g.mol )−۱

87/5 ، 4/48 )2 67/5 ، 4/48 )1

87/5 ، 2/24 )4 67/5 ، 2/24 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مطلب دربارۀ آلکان‌ها درست است؟53

مواد بسیار سمی‌اند و باعث مرگ می‌شوند. )1

تمایل آن‌ها به انجام واکنش، مانند آلکن‌ها است. )2

شستن دست با آلکان‌ها در دراز مدت، به بافت پوست زیان می‌رساند. )3

تنفس بخار بنزین، هنگام برداشتن آن از باک خودرو با شلنگ، به دلیل واکنش‌پذیری پایین آلکان‌ها چندان خطرناک نیست. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

اگر هر لیتر هگزان )مایع( 0/645 گرم جرم داشته باشد، 40 لیتر از آن، شامل چند مول از آن است و با چند مول اکسیژن به‌طور کامل می‌سوزد؟ )گزینه‌ها54

) Hرا از راست به چپ بخوانید،  = ۱ , C = ۱۲ : g.mol−۱

2/85 ، 0/6 )2 1/56 ، 0/6 )1

2/85 ، 0/3 )4 1/56 ، 0/3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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جدول زیر، شعاع اتمی چند عنصر اصلی جدول تناوبی )با عدد اتمی کوچک‌‌تر از ۳۶( و شعاع یون پایدار آن‌‌ها را نشان می‌دهد. باتوجه‌به‌‌ اطلاعات55

داده‌شده، کدام مورد، نادرست است؟

عنصرشعاع اتم شعاع یون پایدار 

60130

210110

98175

180100

95155

(pm)(pm)

A

D

E

M

Na

1( و  نمی‌توانند هر دو در دستۀ  جدول، جای داشته باشند.

اگر  و  در یک دوره باشند،  در سمت چپ  جای دارد. )2

3( و  در تبدیل شدن به یون پایدارشان، به آرایش گاز نجیب می‌رسند.

4( و سدیم، نمی‌توانند در یک گروه، جای داشته باشند.

ADp

MDDM

EM

E

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

، چند مورد از موارد زیر، پس از موازنۀ معادلۀ آن، درست56 باتوجه‌به‌‌ واکنش: 

است؟

- به ازای تشکیل 4 مول گاز کلر، 6 مول هیدرازین مصرف می‌‌شود.

- ضریب استوکیومتری یکی از فرآورده‌ها، برابر با مجموع ضرایب استوکیومتری سایر مواد است.

- جمع جبری عددهای اکسایش اتم‌های کلر و اتم‌های نیتروژن در هر دو سوی معادله، برابر با صفر است.

- تغییر عدد اکسایش گونۀ کاهنده، نصف تغییر عدد اکسایش گونۀ اکسنده در واکنش سیلیس با کربن خالص برای تهیۀ سیلیسیم است.

ClF ​(g) +۳ N ​H ​(g) →۲ ۴ HF (g) + N ​(g) +۲ Cl ​(g)۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

کدام مورد، درست است؟57

بسیاری از فلزهای واسطه، مانند فلزهای اصلی می‌توانند با بیش از یک نوع کاتیون، در تشکیل ترکیب‌های یونی شرکت کنند. )1

عنصرهای شبه‌فلزی، در خواص شیمیایی، مشابه فلزها هستند و در تشکیل ترکیب‌های یونی با نافلزها شرکت می‌کنند. )2

برخی از فلزهای واسطه با تشکیل کاتیون‌های دارای آرایش الکترونی اتم گازهای نجیب، در تشکیل ترکیب‌های یونی شرکت می‌کنند. )3

، چون شعاع یونی فلوئور از شعاع یونی اکسیژن کوچک‌‌تر است، آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور  از آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور  )4

بیشتر است.

AlF ۳Al ​O ​۲ ۳

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402
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اگر جرم گاز کربن دی‌اکسید تشکیل‌شده از سوختن کامل ۴ گرم متانول با خلوص ۸۰ درصد با جرم گاز کربن دی‌اکسید حاصل از واکنش 2 لیتر محلول58

هیدروکلریک اسید با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات برابر باشد،  محلول اسید کدام است؟ )ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند،

)

pH
H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

NaHCO ​(s) +۳ HCl(aq) → NaCl(aq) + CO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

2/3 )2 2/1 )1

1/7 )4 1/3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

دربارۀ ساختار مولکول نشان داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟59

الف: شمار پیوندهای دوگانۀ بین اتم‌ها، ۶ برابر شمار گروه‌های متیل در ساختار آن است.

ب: می‌تواند هم در واکنش تشکیل استر و هم در واکنش تشکیل پلی‌استر، با دو نقش

متفاوت شرکت کند.

پ: همۀ اتم‌های کربن دارای عدد اکسایش بزرگ‌‌تر از صفر، دست‌کم به یک اتم دارای

جفت الکترون ناپیوندی متصل‌‌اند.

ت: شمار اتم‌های کربنی که به اتم‌های غیر از هیدروژن متصل‌‌اند، برابر با شمار اتم‌های کربن

در مونومر سازندۀ ظروف یکبار‌مصرف است.

"الف" و "ت" )1

"الف" و "پ" )2

"ب" و "پ" )3

"ب" و "ت" )4

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

H)باتوجه‌به‌‌ ساختار ترکیب‌های داده‌شده، کدام مورد، نادرست است؟ 60 = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

، با یکدیگر همپارند. ، با یکدیگر و  و  1( و 

در دو ترکیب، ساختار کربوکسیلیک اسید آروماتیک وجود دارد. )2

، برابر با 0/2 جرم مولی پنتن است. تفاوت جرم مولی  با جرم مولی  )3

تفاوت جرم مولی  با جرم مولی استیک اسید، برابر با جرم مولی هپتین است. )4

IIVIIIII

IIIIV

II

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

کدام مورد درست است؟61

تنها در ساختار هیدروکربن‌های سیرنشده، جفت الکترون ناپیوندی می‌تواند وجود داشته باشد. )1

در هیدروکربن‌های حلقوی، تنها اتم‌های کربن می‌توانند تشکیل‌دهندۀ حلقۀ اصلی ساختار مولکول باشند. )2

دلیل زیاد بودن ترکیب‌های شناخته‌شده از کربن، توانایی اتم آن در تشکیل پیوندهای اشتراکی با سایر اتم‌هاست. )3

در هیدروکربن‌هایی با شمار اتم کربن برابر، شمار اتم‌های هیدروژن در ساختار حلقوی، به‌یقین، کمتر از شمار این اتم‌ها در ساختار راست‌‌زنجیر )4

است.

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402
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کدام موارد زیر درست است؟62

الف: استخراج فلز مس، دشوارتر از استخراج فلز آهن است.

ب: کربن و کربن مونوکسید در واکنش با آهن  اکسید، فرآورده‌های مشابه تولید می‌کنند.

پ: می‌توان درصد قابل‌توجهی از سنگ معدن آهن را در فرآیند استخراج، به فلز تبدیل کرد.

ت: خوردگی و فرسایش فلزات، از روش‌های اصلی بازگشت فلز به طبیعت به شکل سنگ معدن است.

(III)

"الف" و "پ" )2 "الف" و "ب" )1

"ب" و "ت" )4 "پ" و "ت" )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

اگر در واکنش زیر، به ازای مصرف ۱۶۰ میلی‌‌لیتر محلول  با غلظت 2/5 مولار، 26/86 گرم منگنز  اکسید به دست آید، بازده درصدی63

) واکنش کدام است؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود، 

NH ​Cl۴(III)

O = ۱۶ , M n = ۵۵ : g.mol−۱

NH ​Cl(aq) + M nO ​(s) + Zn(s) → ZnCl ​(aq) + M n ​O ​(s) + NH ​(aq) + H ​O(l)۴ ۲ ۲ ۲ ۳ ۳ ۲

70 )2 75 )1

80 )4 85 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

چند مورد از موارد زیر دربارۀ عنصرهای جدول دوره‌ای، درست است؟64

- شمار الکترون‌های ظرفیتی عناصر گروه‌های مختلف، می‌تواند برابر باشد.

، کوچک‌‌تر است. ، از شعاع اتمی فلز مایع جدول  - شعاع اتمی نافلز مایع جدول 

، بیشتر از هالوژن  باشد، این دو عنصر در یک دوره جای ندارند. - اگر فعالیت شیمیایی نافلز 

، به‌یقین، بزرگ‌‌تر از  است. ، برابر با  باشد، شعاع اتمی فلز هم‌گروه  - اگر شعاع اتمی نافلز 

( ​Z)۳۵( ​R)۸۰

YD

Xr ​۱Xr ​۱

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر این واکنش به‌صورت کامل انجام شده باشد و در آن، 6529/75

گرم پتاسیم برمید ناخالص شرکت کرده باشد و ۱۶ گرم برم تشکیل شود، درصد خلوص پتاسیم برمید کدام است؟ )ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند،

)K = ۳۹ , Br = ۸۰ : g.mol−۱

KBr(aq) + KM nO ​(aq) + H ​SO ​(aq) → M nSO ​(aq)+۴ ۲ ۴ ۴

K ​SO ​(aq) + Br ​(aq) + H ​O(l)۲ ۴ ۲ ۲

41 و 80 )2 39 و 80 )1

41 و 90 )4 39 و 90 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402



17/36لرنیتو 1402

مخلوطی از گازهای آمونیاک و اکسیژن با نسبت‌های استوکیومتری مطابق معادلۀ داده‌شده واکنش می‌دهند. اگر واکنش، ۲۰ درصد پیشرفت کرده باشد66

( وارد واکنش شده است؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود، و 4/56 گرم فرآورده تشکیل شود، چند لیتر گاز آمونیاک در آغاز، )با فرض شرایط 

)

ST P
H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol−۱

NH ​(g) +۳ O ​(g) →۲ NO(g) + H ​O(g)۲

4/032 )2 20/16 )1

10/04 )4 8/96 )3

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

فرمول شیمیایی، نام و حالت فیزیکی )در دما و فشار اتاق( گونه‌ها در کدام مورد درست بیان شده است؟ )با تغییر(67

: دی‌نیتروژن پنتا اکسید، جامد : هیدروژن فلوئورید، مایع -  )1

: دی‌متیل اتر، گاز : وانادیم  کربید، جامد -  )2

: سیکلوهگزان، گاز : دی‌‌متیل ‌‌اتر، مایع -  )3

: کوارتز، جامد : وانادیم  کربید، مایع -  )4

HFN ​O ​۲ ۵

V C(IV )C ​H ​O۲ ۶

C ​H ​O۲ ۶C ​H ​۶ ۱۲

V C(IV )Si

کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1402

باتوجه‌به ساختار چهار ترکیب داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟ 68

الف: قدرت پاک‌کنندگی ترکیب )2( از قدرت پاک‌کنندگی ترکیب )1(، بیشتر است.

ب: تفاوت جرم مولی ترکیب )1( و )2(، برابر جرم مولی چهارمین عضو خانوادۀ آلکین است.

پ: نسبت شمار جفت الکترون پیوندی به شمار جفت الکترون ناپیوندی در آنیون ترکیب

)1(، برابر با 9/8 است.

ت: از واکنش جداگانۀ 1 مول از ترکیب )3( و 1 مول از ترکیب )4( با مقدار کافی سود

سوزآور، 2 مول صابون تشکیل می‌شود.

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

"الف" و "ت" )1

"الف" و "پ" )2

"ب" و "ت" )3

"ب" و "پ" )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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دربارۀ ساختار مولکول نشان داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟69

الف: ۵ اتم کربن به اتم‌های غیر از اتم هیدروژن متصل‌اند.

ب: مجموع شمار پیوندهای یگانۀ بین اتم‌ها، 8/2 برابر شمار سایر پیوندهای میان آن‌هاست.

پ: می‌تواند در واکنش تشکیل پلی‌آمید شرکت کند و امکان تشکیل پیوند هیدروژنی را دارد.

ت: شمار اتم‌های کربن متصل به اتم اکسیژن با شماره اتم‌های کربن متصل به اتم نیتروژن، برابر است.

"الف" و "ب" )1

"الف" و "ت" )2

"ب" و "پ" )3

"پ" و "ت" )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

باتوجه‌به ساختار نشان داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟70

الف: شمار گروه‌های  با شمار این گروه‌ها در مولکول بنزن، برابر است.

ب: شمار پیوندهای دوگانه میان اتم‌ها با شمار گروه‌های متیل، برابر است.

پ: بخشی از آن را ساختار آروماتیک و بخش دیگر ساختار راست‌زنجیر تشکیل می‌دهد.

ت: شمار اتم‌های هیدروژن، ۵ برابر شمار اتم‌های کربنی است که عدد اکسایش صفر دارند.

CH

"پ" و "ت" )1

"الف" و "ب" )2

"الف" و "پ" )3

"ب" و "ت" )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

اگر در واکنش زیر، ۱۵۰ میلی‌لیتر محلول ۴ مولار سولفوریک اسید مصرف شود و 22/65 گرم منگنز  سولفات به دست آید، بازده درصدی واکنش71

) کدام است؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود. 

(II)

O = ۱۶ , S = ۳۲ , M n = ۵۵ : g.mol−۱

NaCl(s) + M nO ​(s) +۲ H ​SO ​(aq) →۲ ۴ NaHSO ​(aq) +۴ M nSO ​(aq) +۴ H ​O(l) +۲ Cl ​(g)۲

72/5 )2 66/7 )1

80 )4 75 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام مورد درست است؟72

تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای ۱۴ و ۱۷ اتم کربن، کمتر از تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای ۲ و ۵ اتم کربن است. )1

یک آلکان شاخه‌دار، دارای ۶ اتم کربن در زنجیرۀ اصلی، نمی‌تواند دو گروه اتیل به‌عنوان شاخه‌های فرعی داشته باشد. )2

نگهداری فلز طلا در آلکانی که در دمای اتاق مایع است، می‌تواند از خوردگی آن جلوگیری نماید. )3

نام یک آلکان دارای ۷ اتم کربن، می‌تواند 2- اتیل پنتان باشد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی، چند مورد از موارد زیر درست است؟73

- در هریک از 4 دورۀ اول جدول، دست‌کم دو عنصر نافلز وجود دارد.

- در دوره‌ای که تنها نافلز مایع جای دارد، شبه‌فلزی وجود دارد که عناصر قبل از آن، همگی فلزند.

- در سه دورۀ اول جدول، درمجموع ۸ عنصر گازی وجود دارد که 6 عنصر آن، متعلق به دستۀ  است.

، یک گاز با واکنش‌پذیری بالا باشد، عنصر با عدد اتمی  نیز می‌تواند دارای همین ویژگی باشد. - اگر عنصر با عدد اتمی 

p
xx + ۹

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر در این واکنش، ۶۸ گرم  تشکیل شده باشد، چند74

گرم  با خلوص ۹۶ درصد مصرف شده است؟ )ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند(

)

CaHP O ​۴

NaHCO ​۳

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , P = ۳۱ , Ca = ۴۰ : g.mol )−۱

Ca(H ​P O ​) ​(s) +۲ ۴ ۲ NaHCO ​(s) →۳ CaHP O ​(s) +۴ Na HP O ​(s) +۲ ۴ CO ​(g) +۲ H ​O(g)۲

11 و 80/64 )2 9 و 80/64 )1

11 و 87/50 )4 9 و 87/50 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام موارد زیر درست است؟75

الف: واکنش‌پذیری فلز تیتانیم، کمتر از واکنش‌پذیری فلز مس است.

ب: ویژگی‌های فیزیکی هگزان و 1- هگزن، یکی از راه‌های تشخیص این دو هیدروکربن از یکدیگر است.

پ: واکنش‌های تولید صنعتی هر دو فلز آهن و مس از سنگ معدن آن‌ها، اثرات مخرب بر محیط‌زیست دارد.

ت: واکنش‌پذیری عنصر اصلی سازندۀ سلول‌های خورشیدی، کمتر از واکنش‌پذیری نافلز)های( هم‌گروه آن در جدول تناوبی است.

"الف" و "پ" )2 "الف" و "ب" )1

"پ" و "ت" )4 "ب" و "ت" )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

اگر از واکنش کامل ۳۳ گرم کود شیمیایی آمونیوم سولفات با مقدار کافی محلول باریم کلرید، 0/2 مول باریم سولفات تشکیل شده باشد، درصد خلوص76

این کود بر مبنای آمونیوم سولفات کدام است؟ )آمونیوم کلرید، فراوردۀ دیگر واکنش است، سایر اجزای کود در واکنش شرکت نمی‌کنند،

)H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ , S = ۳۲ : g.mol−۱

85 )2 80 )1

95 )4 90 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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در واکنش‌های زیر، اگر نسبت جرم بخار آب تشکیل‌شده در واکنش  به واکنش  )با فرض کامل بودن(، برابر ۵ و حجم گاز آمونیاک )در شرایط77

، برابر چند گرم است و در شرایط دیگر، اگر ۱۷ گرم از هر (، برابر 11/2 لیتر باشد، سهم جرم یون کربنات در فراوردۀ جامد واکنش 

، به تقریب کدام است؟ )معادلۀ واکنش‌ها واکنش‌دهنده به میزان ۸۰ درصد تجزیه شود، نسبت جرم جامد برجای‌مانده از واکنش  به واکنش 

) موازنه شود، 

(II)(I)

ST P(II)
(II)(I)

H = ۱ , Li = ۷ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

I) (NH ​) ​CO ​(s) → NH ​(g) + CO ​(g) + H ​O(g)۴ ۲ ۳ ۳ ۲ ۲

II) LiHCO ​(s) → Li ​CO ​(s) + CO (g) + H ​O(g)۳ ۲ ۳ ۲ ۲

1/54 - 15 )2 3/18 - 15 )1

1/54 - 75 )4 3/18 - 75 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

باتوجه‌به ساختار مولکول نشان داده شده، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن، نادرست است؟78

- یک اتم کربن در آن، تنها به اتم‌های کربن متصل است.

- ۲۰ درصد از اتم‌های کربن، با اتم اکسیژن پیوند دارند.

- شمار گروه‌های  در مولکول آن، با شمار گروه‌های  برابر است.

- اگر پیوندهای دوگانۀ کربن- کربن به یگانه تبدیل شود، شمار اتم‌های هیدروژن اضافه شده، نصف شمار جفت

الکترون‌های ناپیوندی روی اتم‌ها است.

CH ​۲CH ​۳

4 )1

3 )2

2 )3

1 )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

در کدام مورد، واکنش خودبه‌خودی انجام می‌گیرد و فراوردۀ رنگی تولید می‌شود؟79

وارد کردن یک میلۀ آهنی در محلول پتاسیم نیترات )2 ریختن محلول هیدروکلریک اسید روی یک صفحۀ مسی )1

وارد کردن گاز کلر در محلول سدیم برمید )4 ریختن گرد روی در محلول نقره سولفات )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

، چند گرم گاز  با خلوص ۸۰ درصد لازم است و تفاوت جرم بخار آب تشکیل شده و80 باتوجه‌به واکنش زیر، برای تشکیل 0/15 مول گاز 

هیدرازین مصرف شده برابر چند گرم است؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید، معادلۀ واکنش موازنه شود،

)

NON ​O ​۲ ۴

H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol−۱

N ​O ​(g) +۲ ۴ N ​H ​(g) →۲ ۴ NO(g) + H ​O(g)۲

0/35 - 5/75 )2 0/10 - 5/75 )1

0/35 - 4/60 )4 0/10 - 4/60 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402
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اگر از سوختن کامل 0/02 مول از یک آلکان، 4/68 گرم آب تشکیل شود، مولکول آلکان، چند اتم کربن دارد و تفاوت جرم مولی آن با جرم مولی دی‌برمو81

H)اتان، برابر چند گرم است؟  = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Br = ۸۰ : g.mol )−۱

10 - 14 )2 10 - 12 )1

18 - 14 )4 18 - 12 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

کدام مطلب درست است؟82

حلالیت یک ترکیب یونی در آب، به ماهیت یون فلزی آن بستگی دارد. )1

استفاده از فلزهای آهن، روی و نقره می‌تواند رنگ محلول مس  سولفات را تغییر دهد. )2

، محلول آجری‌رنگ تشکیل می‌شود. با اضافه کردن محلول سدیم هیدروکسید 1 مولار به  )3

اگر واکنش فلز روی با اکسید فلز  انجام‌پذیر باشد، واکنش فلز پتاسیم با اکسید فلز  نیز به یقین انجام‌پذیر است. )4

(II)

F eCl ​۳

XX

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

اگر عنصر  یک نافلز در جدول تناوبی باشد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟83

- اگر عنصر  یک شبه‌فلز هم‌گروه  باشد، عدد اتمی آن، به یقین از عدد اتمی  بزرگ‌تر است.

- اگر عنصر  یک هالوژن هم‌دورۀ  باشد، شعاع اتمی آن به یقین از شعاع اتمی  کوچک‌تر است.

- اگر عدد اتمی  از عدد اتمی یک هالوژن گازی بزرگ‌تر باشد،  در یکی از 3 دورۀ اول جدول جای دارد.

، یک ترکیب با فرمول شیمیایی  تشکیل دهد،  در گروه ۱۶ جدول جای دارد. - اگر  در واکنش با فلز 

- اگر فعالیت شیمیایی نافلز  بیشتر از فعالیت شیمیایی  باشد، عدد اتمی  از عدد اتمی  کوچک‌تر است.

X
YXX

DXX

XX
X​Z۱۲ZXX

MXMX

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

چند مورد از مطالب زیر درست است؟84

، برابر است. ،  و  ، برای زیرلایه‌های  - مجموع عددهای کوانتومی  و 

- واکنش‌پذیرترین فلز و نافلز در هر دورۀ جدول تناوبی، به ترتیب در گروه 1 و گروه ۱۷ جای دارند.

- اتم هریک از عنصرهای خانه‌های 19، 24 و ۲۹ جدول تناوبی، در آخرین لایۀ الکترونی اشغال‌شدۀ خود، یک الکترون دارند.

- بیست و ششمین عنصر جدول تناوبی در گروه ۸ جای دارد و در لایۀ سوم الکترونی اتم آن، شمار الکترون‌های دارای  با شمار الکترون‌های دارای

 برابر است.

nl۴f۵d۶p

l = ۱
l = ۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1402

، کدام85 اگر از واکنش ۵ گرم از  ناخالص با آب، طبق معادلۀ زیر، 11/2 لیتر گاز در شرایط  تولید شود، درصد خلوص 

است؟  )معادله موازنه شود(

LiAlH ​(s)۴ST PLiAlH ​(s)۴

(Al = ۲۷ , Li = ۷ , H = ۱ : g.mol )−۱

LiAlH ​(s) +۴ H ​O(l) →۲ LiOH(aq) + Al(OH) ​(s) +۳ H ​(g)۲

85 )2 80 )1

95 )4 90 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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روند کلی واکنش‌پذیری چهار عنصر نخست از سمت چپ دورۀ دوم جدول دوره‌ای )تناوبی( در برابر اکسیژن در دمای اتاق، به ترتیب شمارۀ گروه آن‌ها،86

کدام است؟

)2 )1

)4 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

چندمورد از مطالب زیر، درست‌اند؟ )با کمی تغییر(87

- آهن در طبیعت به‌صورت هماتیت وجود دارد.

- زنگ آهن از واکنش آهن با اکسیژن در هوای مرطوب، تشکیل می‌شود.

- خوردگی آهن در محیط اسیدی به میزان بیشتری رخ می‌دهد.

- زنگ زدن آهن، یک واکنش اکسایش است و در آن عدد اکسایش آهن، تنها ۲ واحد افزایش می‌یابد.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

نوع نیروهای بین‌مولکولی در کدام ترکیب، متفاوت از ترکیب‌های داده‌شده دیگر است؟88

پروپان )2 پلی‌اتن )1

ویتامین  )4 نفتالن )3C

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

وجود ترکیب‌های کدام عنصر در سنگ‌ها یا شیشه، می‌تواند سبب ایجاد رنگ شود؟89

)2 )1

)4 )3

​M۱۱​A۱۳

​Z۲۰​X۲۶

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
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کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟90

،  و  را دربردارد. الف( سومین لایۀ الکترونی ‌اتم، زیرلایه‌های 

ب( ترتیب پرشدن زیرلایه‌ها، تنها به عدد کوانتومی اصلی  وابسته است.

پ( در سومین دورۀ جدول دوره‌ای )تناوبی(، ۱۸ عنصر جای دارند که از میان آن‌ها دو عنصر، گازی‌اند.

،  از الکترون پر می‌شوند. ت( در اتم عنصرهای دورۀ سوم جدول دوره‌ای )تناوبی(، زیرلایه‌های 

۳s۳p۳d
(n)

۳s۳p

ب - پ )2 الف - ت )1

الف - ب - ت )4 الف - پ - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟91

، هرچه واکنش‌پذیری فلزی بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است. الف( معمولاً

ب( واکنش‌پذیری هر عنصر، به‌معنای تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.

، واکنش‌پذیری فرآورده‌ها از واکنش‌دهنده‌ها بیشتر است. پ( در واکنش:  با 

، واکنش‌پذیری واکنش‌دهنده‌ها از فرآورده‌ها بیشتر است. ت( در واکنش:  با 

F eO(s)Na(s)
Na ​O(s)۲C(s)

ب - پ - ت )2 الف - پ - ت )1

ب - ت )4 الف - ب )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

برای تهیۀ 79/06 گرم باریم سولفات با خلوص ۹۷ درصد، طبق معادلۀ زیر، به‌تقریب چند مول آلومینیم سولفات باید با مقدار کافی باریم کلرید واکنش92

دهد و در این واکنش چند مول باریم کلرید مصرف می‌شود؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید(

O) )معادله موازنه شود( = ۱۶ , S = ۳۲ , Ba = ۱۳۷ : g.mol )−۱

BaCl ​(aq) +۲ Al ​(SO ​) ​(aq) →۲ ۴ ۳ BaSO ​(s) +۴ AlCl ​(aq)۳

0/44 ، 0/13 )2 0/33 ، 0/13 )1

0/33 ، 0/11 )4 0/44 ، 0/11 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

یک نمونه از آب دریا، دارای  از یون  است. برای تهیۀ روزانه ۲۷۰ کیلوگرم منیزیم، ماهانه )۳۰ روز کاری( چند تن از این آب باید93

فراوری شود؟ )فرض کنید که حداکثر،  منیزیم آب دریا قابل‌استخراج باشد(

۱۳۵۰ ppmM g۲+

%۸۰

7500 )2 6000 )1

12000 )4 9000 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

شمار اتم‌های کربن در مولکول کدام آلكان با شمار آن‌ها در مولکول نفتالن، برابر است؟94

۴- اتیل نونان )2 ۳- اتیل- 3- متیل هپتان )1

3، 3- دی‌متیل هپتان )4 2، 3، 3- تری‌متیل اوكتان )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
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نسبت شمار اتم‌های هیدروژن به شمار اتم‌های کربن، در کدام دو ترکیب، یکسان است؟95

بنزن ، نفتالن )2 بوتان ، اتن )1

بنزن ، سیکلوهگزان )4 اتين ، هیدروژن سیانید )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

در دورۀ سوم جدول دوره‌ای، شمار عنصرهای فلز و نافلز به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ )با صرف‌نظر از گازهای نجیب(96

3 ، 3 )2 4 ، 3 )1

3 ، 4 )4 4 ، 4 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

دربارۀ انحلال چند ترکیب داده‌‌شده در آب، رابطۀ زیر برقرار است؟97

میانگین قدرت پیوند یونی در ترکیب و پیوندهای هیدروژنی در آب > نیروی جاذبۀ یون - دوقطبی در محلول

الف( نقره کلرید           ب( باریم سولفات           پ( آهن  هیدروکسید

ت( منیزیم کلرید          ث( کلسیم فسفات         ج( لیتیم سولفات

(III)

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

شمار جفت‌‌الکترون‌‌های پیوندی در چند گونۀ زیر، باهم برابر است و در ساختار چند ترکیب، پیوند سه‌‌گانه وجود دارد؟98

- اتین                         - گوگرد تری‌‌اکسید            - کربن دی‌‌سولفید

- هیدروژن سیانید         - کربن مونوکسید             - یون فسفات

4 ، 4 )2 3 ، 4 )1

4 ، 3 )4 3 ، 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

کدام موارد از نام‌گذاری ترکیب‌‌های زیر، درست است؟99

الف - ت )1

ب - پ )2

الف - ب - پ )3

ب - پ - ت )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

H)کدام مطلب، دربارۀ ترکیب‌‌هایی با ساختارهای "نقطه- خط" زیر، درست است؟ 100 = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Br = ۸۰ : g.mol )−۱

تفاوت جرم مولی دو ترکیب برابر با 4 گرم است. )1

3/8 گرم از ترکیب  با 6 گرم برم واکنش کامل می‌‌دهد. )2

، یک عامل کتونی دارد. دو ترکیب، همپارند و ترکیب  )3

، 14/56 لیتر گاز اکسیژن در شرایط  مصرف برای سوختن کامل 7/5 گرم ترکیب  )4

می‌‌شود.

(II)

(I)

IST P

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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H)کدام مطلب زیر، نادرست است؟ 101 = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

، 3- اتیل‌پنتان و همپار هپتان است. نام آلکانی با فرمول  )1

سیکلوپنتان همپار پنتن است و نسبت شمار اتم‌‌های کربن به هیدروژن در آن، 1 به 2 است. )2

بنزن یک هیدروکربن سیرنشده است و در واکنش کامل با هیدروژن، به سیکلوهگزان مبدل می‌‌شود. )3

تفاوت جرم مولی ششمین عضو خانوادۀ آلکین‌‌ها با جرم مولی ششمین عضو خانوادۀ آلکان‌‌ها، برابر با 14 گرم است. )4

(C ​H ​) ​CH۲ ۵ ۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

بر پایۀ واکنش‌‌های زیر اگر 630 گرم نیتریک اسید با خلوص 80 درصد با فلز مس واکنش دهد، چند مول مس  نیترات تشکیل می‌‌شود و گاز102

، چند لیتر حجم دارد؟ )گزینه‌‌ها را از راست به اوزونی که از واکنش گاز  تولیدشده در این فرآیند با گاز اکسیژن به دست می‌‌آید، در شرایط 

( )معادلۀ واکنش موازنه شود( چپ بخوانید، 

(II)
NO ​۲ST P

H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol−۱

HNO ​(aq) + Cu(s) → Cu(NO ​) ​(aq) + NO ​(g) + H ​O(l)۳ ۳ ۲ ۲ ۲

NO ​(g) + O ​(g) ​ NO(g) + O ​(g)۲ ۲
نور خورشید

۳

67/2 ، 4 )2 67/2 ، 2 )1

89/6 ، 4 )4 89/6 ، 2 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

، نادرست است؟103 )کدام مطلب دربارۀ نیکل  و تیتانیم  ​Ni)۲۸( ​T i)۲۲

نیکل عنصری واسطه و تیتانیم عنصری اصلی است. )1

شعاع اتمی نیکل از شعاع اتمی تیتانیم کوچک‌‌تر است. )2

نیکل و تیتانیم، هر دو در یک دورۀ جدول تناوبی جای دارند. )3

نیکل در گروه 10 و تیتانیم در گروه 4 جدول تناوبی جای دارند. )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

جرم مشخصی از اسید چرب با 75 گرم از باز  با خلوص  جرمی و جرم مولی 40 گرم واکنش می‌‌دهد. آب تشکیل‌‌شده می‌‌تواند 1044/8

میلی‌‌لیتر از یک محلول را به 0/25 غلظت اولیۀ آن برساند. به‌‌تقریب چند درصد از  خالص در واکنش شرکت کرده است و اگر باقی‌‌ماندۀ

 خالص بتواند 500 میلی‌‌لیتر محلول  را به‌‌طور کامل خنثی کند، غلظت محلول اسید به‌‌تقریب چند گرم بر لیتر است؟ )

، جرم  و حجم  آب تولیدشده را برابر در نظر بگیرید(

M OH%۶۷
M OH

M OHHCl
H = ۱ , O = ۱۶ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol−۱(g)(mL)

RCOOH(s) + M OH(aq) → RCOOM (aq) + H ​O(l)۲

23 ، 64 )2 33 ، 64 )1

23 ، 36 )4 33 ، 36 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

105. برای تولید 2/8 تن آهن از سنگ معدن  با خلوص 50 درصد، مطابق واکنش: 

با بازدۀ 80 درصد، چند تن از این سنگ معدن لازم است و گاز  حاصل را با چند کیلوگرم کلسیم اکسید می‌‌توان جذب کرد؟ )گزینه‌‌ها را از راست

) به چپ بخوانید، 

F e ​O ​۲ ۳F e ​O ​(s) +۲ ۳ ۳CO(g) → ۲F e(s) + ۳CO ​(g)۲

CO ​۲

C = ۱۲ , O = ۱۶ , Ca = ۴۰ , F e = ۵۶ : g.mol−۱

3250 ، 8 )2 3250 ، 10 )1

4200 ، 8 )4 4200 ، 10 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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در یک واحد صنعتی تولید اتانول در هر ثانیه، 1400 گرم گاز اتن در شرایط مناسب وارد مخزنی از آب و اسید می‌‌شود. درصورتی‌‌که بازدۀ این فرآیند 10680

H)درصد باشد، تولید اتانول در این واحد، به‌‌تقریب برابر با چند تن در هر ساعت است؟  = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

C ​H ​(g) +۲ ۴ H ​O(l) ​۲
H ​SO ​۲ ۴ C ​H ​OH(aq)۲ ۵

8/28 )2 10/60 )1

4/28 )4 6/62 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

8/4 گرم از دومین عضو خانوادۀ آلکن‌‌ها در واکنش با کلر کافی، چند گرم ترکیب کلردار تشکیل می‌‌دهد؟107

(H = ۱ , C = ۱۲ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

22/6 )2 26/4 )1

27/9 )4 29/7 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

از واکنش 1/8 کیلوگرم زغال با آهن  اکسید، چند کیلوگرم آهن، با بازدۀ 85 درصد می‌‌توان به دست آورد و این مقدار آهن را از واکنش چند108

کیلوگرم آلومینیوم با آهن  اکسید خالص کافی در فرآیند ترمیت می‌‌توان تهیه کرد؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید،

( )معادلۀ واکنش‌‌ها موازنه شود(

(III)

(III)
C = ۱۲ , O = ۱۶ , Al = ۲۷ , F e = ۵۶ : g.mol−۱

⎩
⎨
⎧F e ​O ​(s) + C(s) ​ F e(l) + CO ​(g)۲ ۳

Δ
۲

Al(s) + F e ​O ​(s) ​ Al ​O ​(s) + F e(l)۲ ۳
Δ

۲ ۳

6/17 ، 9/52 )2 4/59 ، 9/52 )1

6/17 ، 15/8 )4 4/59 ، 15/8 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

، چند گرم  تولید و به‌‌تقریب چند گرم  با خلوص 80 درصد مصرف می‌‌شود؟109 باتوجه‌به واکنش زیر، به ازای مصرف 0/3 مول 

( )معادلۀ واکنش موازنه شود( )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید، 

HFNaFNa ​SiO ​۲ ۳

Si = ۲۸ , Na = ۲۳ , F = ۱۹ , O = ۱۶ : g.mol−۱

Na ​SiO ​(s) +۲ ۳ HF (aq) → H ​SiF ​(aq) +۲ ۶ NaF (aq) + H ​O(l)۲

7/5 ، 3/15 )2 5/7 ، 3/15 )1

7/5 ، 3/65 )4 5/7 ، 3/65 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ عنصر  درست است؟110

- با عنصر  هم‌‌گروه و با عنصر  هم‌‌دوره است.

- می‌‌تواند در تشکیل ترکیب‌‌های یونی و کووالانسی شرکت کند.

- بزرگ‌‌ترین شعاع اتمی را در میان عنصرهای هم‌‌دورۀ خود دارد.

- حالت فیزیکی متفاوت با عنصرهای هم‌‌دوره و هم‌‌گروه خود دارد.

- بیشترین واکنش‌‌پذیری را در میان عنصرهای هم‌‌دوره و هم‌‌گروه خود دارد.

​X۳۵

​Y۱۷​Z۲۰

2 )2 5 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399
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یک نیروگاه حرارتی در روز، 10 تن از یک نوع سوخت فسیلی را می‌‌سوزاند. اگر غلظت گوگرد در سوخت مصرفی برابر با  باشد، با فرض111

اینکه همۀ گوگرد به‌‌طور کامل بسوزد، چند کیلوگرم آهک )کلسیم اکسید( برای جذب کامل گاز تولیدشده لازم است و آهک لازم در این فرآیند را از تجزیۀ

گرمایی چند کیلوگرم کلسیم کربنات با خلوص 80 درصد می‌‌توان تهیه کرد؟ )گزینه‌‌ها را از راست به چپ بخوانید،

)

۶۴۰۰ ppm

C = ۱۲ , O = ۱۶ , S = ۳۲ , Ca = ۴۰ : g.mol−۱

SO ​(g) + CaO(s) → CaSO ​(s)۲ ۳

CaCO ​(s) → CO ​(g) + CaO(s)۳ ۲

250 ، 112 )2 160 ، 112 )1

256 ، 115 )4 143 ، 115 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

دربارۀ دو واکنش داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ )معادلۀ واکنش‌ها موازنه شود(112

- مطابق واکنش  از سوختن یک مول اتانول، 44/8 لیتر گاز در شرایط  تولید می‌شود.

- اگر از واکنش 7/5 مول اسید، 60/75 گرم آب تشکیل شود، بازدۀ واکنش برابر ۹۰ درصد است.

- به ازای جرم برابر از واکنش‌دهندۀ کربن‌دار، نسبت مولی  در واکنش  به واکنش  برابر 4/6 است.

- اگر از واکنش ۱۰۰ گرم  ناخالص، 1/5 مول نمک تشکیل شود، درصد خلوص آن برابر 79/5 است.

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ : g.mol )−۱

I) C ​H ​OH(l) + O ​(g) → CO ​(g) + H ​O(l)۲ ۵ ۲ ۲ ۲

II) Na ​CO ​(s) + HCl(aq) → NaCl(aq) + CO ​(g) + H ​O(l)۲ ۳ ۲ ۲

(I)ST P

CO ​۲(I)(II)
Na ​CO ​۲ ۳

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

دربارۀ دو واکنش داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ )ناخالصی با اسید واکنش نمی‌دهد(113

 )معادلۀ واکنش‌ها موازنه شود(

- اگر به ازای مصرف ۱۶۰ گرم گوگرد 4/5 مول اسید تشکیل شود، بازدۀ واکنش برابر ۹۰ درصد است.

- به ازای مصرف جرم برابر اسید در دو واکنش کامل، جرم یکسانی از فرآوردۀ غیرگازی محلول در آب تشکیل می‌شود.

- اگر نسبت جرم  به  تشکیل‌شده برابر 4/6 باشد، نسبت جرم مس به جرم گوگرد مصرفی برابر ۶ است.

- اگر از واکنش نمونۀ ناخالص ۸۴ گرمی مس 1/05 مول نمک تشکیل شود، ناخالصی نمونه برابر ۲۰ درصد جرمی است.

(H = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ , S = ۳۲ , Cu = ۶۴ : g.mol )−۱

I) S(s) + HNO ​(aq) ​ H ​SO ​(aq) + NO ​(g) + H ​O(l)۳
Δ

۲ ۴ ۲ ۲

II) Cu(s) + HNO ​(aq) ​ Cu(NO ​) ​(aq) + NO(g) + H ​O(l)۳
Δ

۳ ۲ ۲

NO ​(g)۲NO(g)

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

Cترکیبی با فرمول مولکولی  دارای چند همپار است و در نام چند همپار آن، واژۀ "پنتان" وجود دارد؟114 ​H ​۶ ۱۴

3 ، 5 )2 2 ، 5 )1

2 ، 6 )4 3 ، 6 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400
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فرمول مولکولی کدام ترکیب با فرمول مولکولی سه ترکیب دیگر متفاوت است و در ساختار مولکول کدام ترکیب، دو گروه  وجود دارد؟115

الف( ۳- متیل هپتان                ب( ۲- متیل هگزان

پ( ۳، ۳- دی‌متیل هگزان         ت( ۳- اتیل، ۲- متیل پنتان

CH

الف - ت )2 الف - پ )1

ب - ت )4 ب - پ )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

نام چند آلکان که فرمول "پیوند- خط" آن‌ها نشان داده‌شده، درست است؟116

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟117

الف( اسکاندیم، عنصری واسطه و رسانای جریان الکتریکی است و قابلیت مفتول شدن دارد.

ب( روند تغییر خصلت فلزی در گروه‌ها و دوره‌های جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی، مشابه است.

پ( در دورۀ سوم جدول تناوبی، شیب تغییرات شعاع اتم‌های فلزی، بیش از شیب تغییرات شعاع اتم‌های نافلزی است.

، همگی در سمت راست جدول تناوبی جای دارند. ، همگی در سمت چپ و عنصرهای دستۀ  spت( عنصرهای دستۀ 

ب - پ )2 الف - پ )1

ب - ت )4 الف - ت )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

چند مورد از مطالب زیر درست است؟ 118

- گاز متان، سنگ بنای صنایع پتروشیمی است.

- 0/25 مول از هر آلكن، با ۴۰ گرم برم واکنش کامل می‌دهد.

- در مولکول آلكن‌ها، دو اتم کربن وجود دارد که هریک به سه اتم دیگر متصل‌اند.

- جرم مولی دومین عضو خانوادۀ آلكان‌ها، 0/75 جرم مولی دومین عضو خانوادۀ آلکین‌ها است.

(H = ۱ , C = ۱۲ , Br = ۸۰ : g.mol )−۱

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400
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کدام موارد از مطالب زیر، دربارۀ آلكانی با فرمول "پیوند- خط" زیر درست است؟ 119

الف( نام آن 2- اتیل- ۷- متیل نونان است.

ب( جرم مولی آن 4/15 برابر جرم مولی پروپین است.

پ( فرمول مولکولی آن با فرمول مولکولی 3- اتیل دكان، یکسان است.

ت( شمار گروه‌های  در مولکول آن، 1/5 برابر شمار گروه‌های  است.

(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

CH ​۲CH ​۳

الف - ت )1

پ - ت )2

الف - ب - پ )3

ب - پ - ت )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

،  و  ختم می‌شود. کدام مطلب دربارۀ آن‌ها120 ،  و  به ترتیب به  آرایش الکترونی بیرونی‌ترین زیرلایۀ یون‌های تک‌اتمی 

درست است؟

A۲−D۳+E۳+۴p۶۳p۶۳d۵

عنصر  در گروه ۷ و عنصر  در گروه ۱۳ جدول تناوبی جای دارند. )1

، بیشتر از واکنش‌پذیری فلز قلیایی هم‌دورۀ آن‌ها است. واکنش‌پذیری عنصرهای  و  )2

، مشابه عنصر هم‌دورۀ خود در گروه ۱۸ جدول تناوبی است. ویژگی‌های شیمیایی عنصر  )3

، با شمارۀ گروه آن‌ها در جدول تناوبی، یکسان است. عدد اتمی یکی از عنصرهای هم‌گروه عنصر  )4

ED

ED

A

A

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

باتوجه‌به جدول زیر که به بخشی از جدول تناوبی مربوط است، چند مورد از مطالب زیر درست می‌باشد؟121

171621

گروه

________

دوره

  2

  3

  4

- خصلت فلزی  در مقایسه با  کمتر است.

- تمایل  در گرفتن الکترون از  بیشتر است.

- شعاع اتمی  از شعاع اتمی  و  بزرگ‌تر است.

- در میان عنصرهای مشخص‌شده،  بزرگ‌ترین شعاع اتمی را دارد.

DA

GE

ZX

AE

GD

XDG
Z

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400
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کدام مطالب زیر، دربارۀ عنصر قبل از کریپتون  در دورۀ چهارم جدول تناوبی درست است؟122

، در جدول تناوبی هم‌گروه است. الف( با عنصر 

ب( شعاع اتمی آن از شعاع اتمی عنصر  بزرگ‌تر است.

پ( خاصیت نافلزی آن در مقایسه با عنصر  کمتر است.

ت( حالت فیزیکی آن با حالت فیزیکی عنصرهای واسطۀ هم‌دورۀ خود متفاوت است.

ث( شمار الكترون‌های دارای عدد کوانتومی  اتم آن، برابر شمارۀ گروه آن در جدول تناوبی است.

( ​Kr)۳۶

​A۵۲

​X۱۹

​M۱۷

l = ۱

ب - پ )2 الف - ت )1

پ - ت - ث )4 الف - ب - ث )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟123

- اشتراک گذاشتن الکترون، یک ویژگی مشترک نافلزها است.

- به‌طور معمول، فلزها، واکنش‌پذیری زیاد نافلزها، واکنش‌پذیری کمی دارند.

- در یک گروه جدول تناوبی، فلز با جرم اتمی کمتر، خاصیت فلزی بیشتری دارد.

- برخی از عناصر جامد دستۀ  در جدول تناوبی، شکننده بوده و سطح صیقلی دارند.

- عنصرهایی که شمار الکترون‌های دو زیرلایۀ آخر آن‌ها برابر است، در یک گروه جدول تناوبی جای می‌گیرند.

p

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

نمودار تقریبی تغییرات شعاع اتمی  چند عنصر اصلی جدول تناوبی با عدد اتمی  به‌صورت زیر است. کدام مورد دربارۀ آن‌ها درست می‌باشد؟124

)برای گازهای نجیب، شعاع اتمی تعریف نمی‌شود(

(r)(Z)

1( و  در گروه هالوژن‌ها جای دارند.

2( و  در گروه فلزهای قلیایی جای دارند.

3( و  در یک دورۀ جدول تناوبی جای دارند.

4( و  در یک گروه جدول تناوبی جای دارند.

DE

AC

BD

AB

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

باتوجه‌به واکنش گرماشیمیایی داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ 125

- در مجاورت کاتالیزگر آهن  کلرید جامد، انجام می‌پذیرد.

- فراوردۀ این واکنش، ترکیبی سیرشده با نام 2، 1- دی‌کلرواتن است.

- برای تشکیل 24/75 گرم فرآورده، 0/25 مول گاز کلر مصرف می‌شود.

- برای آزاد شدن 8/9 کیلوژول گرما، درمجموع 4/95 گرم از واکنش‌دهنده‌ها مصرف می‌شود.

(H = ۱ , C = ۱۲ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

C ​H ​(g) +۲ ۴ Cl ​(g) →۲ CH ​ClCH ​Cl(g) , ΔH =۲ ۲ −۱۷۸ kJ

(III)

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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چند مورد از مطالب زیر دربارۀ ترکیبی با فرمول "پیوند- خط" داده‌شده، درست است؟ 126

- سه گروه عاملی متفاوت دارد.

- جرم مولی آن برابر ۱۷۸ گرم است.

- شمار اتم‌های کربن و هیدروژن مولکول آن برابر است.

- شمار اتم‌های هیدروژن مولکول آن با شمار اتم‌های هیدروژن مولکول پنتن برابر است.

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

4 )1

3 )2

2 )3

1 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟127

- واکنش‌پذیری هالوژن‌ها، با افزایش جرم مولی آن‌ها کاهش می‌یابد.

- واکنش‌پذیری فلزهای گروه‌های ۱ و ۲، با افزایش عدد اتمی آن‌ها افزایش می‌یابد.

- در عنصرهای اصلی دوره‌ها، با افزایش عدد اتمی، شعاع اتمی آن‌ها کاهش می‌یابد.

- با افزایش عدد اتمی عنصرهای گروه‌های اصلی، شعاع اتمی آن‌ها افزایش می‌یابد.

- هرچه شمار لایه‌های اشغال‌شدۀ اتم فلزهای قلیایی کمتر باشد، آسان‌تر الکترون از دست می‌دهد.

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

چند مورد از مطالب زیر درست است؟128

- طول عمر ذخایر زغال‌سنگ، حدود ۵۰۰ سال برآورد شده است.

- انفجار معادن زغال‌سنگ، بیشتر به دلیل تجمع گاز متان به میزان ۳ تا ۴ درصد در آنها‌ است.

،  و  گاز  نیز تولید می‌شود. - از سوختن زغال‌سنگ، افزون بر گازهای 

- ارزش سوختی بنزین، بیشتر از زغال‌سنگ است، اما به ازای تولید هر کیلوژول انرژی،  بیشتری تولید می‌کند.

NO ​۲CO ​۲COSO ​۲

CO ​۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

، لازم است. این مقدار اکسیژن، از تجزیۀ چند گرم محلول 50 درصد جرمی129 برای سوختن کامل 6/4 گرم نفتالن، چند لیتر گاز اکسیژن در شرایط 

هیدروژن پراکسید )با فرآورده‌های آب و اکسیژن( به دست می‌آید؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید،

)

ST P

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol−۱

62/4 ، 13/44 )2 81/6 ، 13/44 )1

62/4 ، 16/86 )4 81/6 ، 16/86 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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اگر مخلوطی از اکسیدهای منیزیم و کلسیم، به ترتیب با خلوص ۸۰ و ۶۰ درصد جرمی، با ۸۸ گرم گاز کربن دی‌اکسید واکنش دهد و ۴۰ درصد از حجم130

گاز، صرف واکنش با منیزیم اکسید شده باشد، درصد جرمی مجموع فرآورده‌های واکنش در جامد برجای مانده، کدام است؟ )ناخالصی با گاز واکنش

) Cنمی‌دهد، واکنش‌های اکسید فلزها کامل و فرآوردۀ آن‌ها، کربنات فلزها است،  = ۱۲ , O = ۱۶ , M g = ۲۴ , Ca = ۴۰ : g.mol−۱

65 )2 56 )1

87 )4 78 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

‌ هستند، با جرم131 تفاوت جرم 89/6 لیتر از سومین عضو خانوادۀ آلکین و همین حجم از سومین عضو خانوادۀ آلکان که هر دو گاز و در شرایط 

کدام هیدروکربن برابر است؟ 

ST P
(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

اتین )2 اتان )1

دومین عضو خانوادۀ آلکین )4 دومین عضو خانوادۀ آلکن )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

دربارۀ ترکیبی با ساختار داده‌شده، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟ 132

الف( عدد اکسایش اتم‌های کربنی که به اتم اکسیژن متصل‌‌اند، برابر است.

ب( هر مول از آن برای سوختن کامل، به ۲۶ مول گاز اکسیژن نیاز دارد.

پ( شمار گروه‌های متیل در مولکول آن، ۴ برابر شمار این گروه در ساختار مونومر سازندۀ

سرنگ است.

ت( هر مول از آن در شرایط مناسب، می‌تواند در واکنش با ۶ گرم گاز هیدروژن، به یک

ترکیب سیرشده تبدیل شود.

(H = ۱ g.mol )−۱

"ب" و "پ" )1

"الف" و "ت" )2

"الف" و "پ" )3

"ب" و "ت" )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

کدام مقایسه دربارۀ موارد کاربرد و مصرف نفت خام در صنعت درست است؟133

سوخت وسایل نقلیه  تولید پلاستیک  تأمین گرما و انرژی الکتریکی )1

تولید شوینده‌ها  سوخت وسایل نقلیه  تأمین گرما و انرژی الکتریکی )2

تولید الیاف و پارچه  تأمین گرما و انرژی الکتریکی  سوخت وسایل نقلیه )3

تأمین گرما و انرژی الکتریکی  تولید الیاف و پارچه  سوخت وسایل نقلیه )4

>>

>>

>>

>>

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402
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چند مورد زیر، نادرست است؟134

- بخش اعظم گونه‌های فلزی موجود در طبیعت در قاره‌ها تجمع یافته‌اند.

- واکنش ترمیت، واکنشی به‌شدت گرماگیر است که یکی از فرآورده‌های آن، آهن مذاب است.

- برای استخراج آهن از سنگ معدن آن در مقیاس آزمایشگاهی، نمی‌توان از سدیم استفاده کرد.

- استفاده از نقره به‌جای آلومینیوم در واکنش ترمیت، می‌تواند مقدار فرآورده‌)ها( را افزایش دهد.

3 )2 4 )1

1 )4 2 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر با مصرف 89/25 گرم قلع در این واکنش، 124/2 گرم گاز135

N)نیتروژن دی‌اکسید تشکیل شود، بازده درصدی واکنش کدام است؟  = ۱۴ , O = ۱۶ , Sn = ۱۱۹ : g.mol )−۱

HNO ​(aq) +۳ HCl(aq) + Sn(s) → H ​SnCl ​(aq) +۲ ۶ NO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

90 ،20 )2 80 ،20 )1

90 ،18 )4 80 ،18 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

چند مورد از موارد زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی، نادرست است؟136

، همۀ عنصرهای هم‌دوره با یک عنصر فلزی و دارای شعاع اتمی کوچک‌‌تر از آن، به‌یقین نافلزند. - در دستۀ 

، یک عنصر گازی با فعالیت شیمیایی زیاد باشد، سایر عنصرهای هم‌گروه آن، به‌یقین مایع یا جامدند. - اگر 

، ۳ برابر شمار عنصرهای گازی شکل شرکت‌کننده در واکنش‌های شیمیایی در کل جدول است. - شمار عنصرهای فلزی دستۀ 

، برابر با عدد اتمی نخستین نافلز دورۀ دوم است. - تفاوت عدد اتمی آخرین عنصر فلزی از دورۀ چهارم با عدد اتمی عنصر 

p

M
s

​Q۲۴

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

دربارۀ ترکیبی با ساختار داده‌شده، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟137

الف: شمار پیوندهای  با شمار اتم‌های کربن در آن برابر است.

ب: اگر اتم‌های نیتروژن آن با اتم کربن جایگزین شود، ساختاری با سه حلقۀ بنزنی تشکیل می‌شود.

پ: شمار اتم‌های کربن در مولکول آن، با شمار این اتم‌ها در مولکول 3 و 6- دی‌اتیل، 4- متیل نونان

برابر است.

ت: شمار پیوندهای دوگانۀ بین اتم‌ها، 2 برابر شمار کل جفت الکترون‌های ناپیوندی روی اکسنده‌ترین

اتم موجود در ساختار است.

C − H

"الف" و "پ" )1

"الف" و "ت" )2

"ب" و "پ" )3

"ب" و "ت" )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402
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چند مورد از موارد زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی درست است؟138

- اگر  شبه‌فلز باشد، به‌یقین در دستۀ  جدول جای دارد.

- عدد اتمی یک عنصر فلزی، به‌یقین بیشتر از عدد اتمی نافلز هم‌گروه آن است.

- اگر  نافلز مایع باشد، عنصر گازی با فعالیت شیمیایی زیاد در دورۀ آن وجود ندارد.

- اگر  شبه‌فلز باشد، همۀ عنصرهای هم‌دوره و با عدد اتمی کوچک‌‌تر از عدد اتمی آن، خواص فیزیکی فلزات را دارند.

Ap

Z
X

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

کدام مورد درست است؟139

تأمین محیط بازی، یکی از شرایط واکنش تولید اتانول از اتن است. )1

انجام‌پذیری واکنش آلکن با برم مایع و تشکیل فرآوردۀ سیرشده، به شمار کربن‌های مولکول آلکن، وابسته است. )2

اگر در یک دمای مشخص، نفت کوره به‌صورت بخار باشد، دربارۀ حالت فیزیکی نفت سفید نیز می‌توان اظهارنظر نمود. )3

در تقدیر جزءبه‌جزء نفت خام، با تغییر ارتفاع، روند تغییرات دما و اندازۀ مولکول‌های خروجی از برج، عکس یکدیگر است. )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

، 141/12 گرم کروم 140 مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه، کدام است و اگر پس از مصرف 82/8 گرم 

سولفات تشکیل شود، بازده درصدی این واکنش کدام است؟ 

NaNO ​۲(III)
(N = ۱۴ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ , Cr = ۵۲ : g.mol )−۱

H ​SO ​(aq) +۲ ۴ K ​CrO ​(aq) +۲ ۴ NaNO ​(aq) →۲ Cr ​(SO ) (aq) +۲ ۴ ۳ K ​SO ​(aq) +۲ ۴ NaNO ​(aq) +۳ H ​O(l)۲

75 ،21 )2 90 ،21 )1

75 ،19 )4 90 ،19 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

کدام‌یک از موارد زیر درست است؟141

الف: در یون‌های پایدار فلزهای اصلی، شمار الکترون‌ها در همۀ زیرلایه‌های الکترونی زوج است.

، آرایش الکترونی مشابه دارند. ب: یون‌های پایدار به‌دست‌آمده از اتم‌های  و 

پ: رنگ محلول نمک وانادیم، در واکنش اکسایش با گرد فلز روی، از زرد به بنفش تغییر می‌کند.

ت: استفاده از گیاهان جاذب فلز، یکی از روش‌های مناسب استخراج فلزهای نیکل، مس و طلا است.

​Ga۳۱​Zn۳۰

"الف" و "ب" )2 "الف" و "پ" )1

"ب" و "ت" )4 "پ" و "ت" )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

، اگر 3/15 گرم از یک نمونه آهن  سولفید ناخالص با هیدروکلریک142 بر پایۀ واکنش: 

اسید کافی واکنش دهد و ۴۴۸ میلی‌لیتر گاز در شرایط  آزاد شود، درصد خلوص تقریبی آهن  سولفید در این نمونه کدام است و چند گرم

) آهن  کلرید در این واکنش تشکیل می‌شود؟ )ناخالصی با اسید واکنش نمی‌دهد، 

۲HCl(aq) + F eS(s) → F eCl ​(aq) +۲ H ​S(g)۲(II)

ST P(II)
(II)S = ۳۲ , Cl = ۳۵/۵ , F e = ۵۶ : g.mol−۱

3/27 ، 56 )2 2/54 ، 56 )1

3/27 ، 76 )4 2/54 ، 76 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402
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در گروه فلزهای قلیایی خاکی در جدول تناوبی، از بالا به پایین چند مورد از ویژگی‌های زیر افزایش می‌یابد؟143

- شعاع اتمی                                      - واکنش‌پذیری 

- شمار الکترون‌های لایۀ ظرفیت             - بار مثبت در هستۀ اتم

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

، ساختار خطی داشته باشد، چند مورد از مطالب زیر دربارۀ آن، درست است؟144 اگر مولکول 

- گشتاور دوقطبی آن برابر صفر است.

- عنصرهای  و  می‌توانند در یک دورۀ جدول تناوبی جای داشته باشند.

- به یقین  و  هر دو نافلز هستند و شعاع اتم  از شعاع اتم  بزرگ‌تر است.

- در لایۀ ظرفیت اتم‌ها در مولکول آن، جفت الکترون ناپیوندی می‌تواند وجود داشته باشد.

AD ​۲

AD

ADAD

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

H)نام آلکانی با ساختار مولکولی زیر، ............ است و با آلکانی با جرم مولی ............ گرم همپار است. 145 = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

3- اتیل، 4، 6- دی‌متیل نونان ؛ 198 )1

3- اتیل، 4، 6- دی‌متیل نونان ؛ 184 )2

1، 5- دی‌اتیل، 2، 4- دی‌متیل هپتان؛ 184 )3

1، 5- دی‌اتیل، 2، 4- دی‌متیل هپتان؛ 198 )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

دربارۀ مولکولی با ساختار داده شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟146

- بخش آب‌گریز آن بر بخش آب‌دوست غلبه دارد.

- پیوند  در مقایسه با پیوندهای دیگر، دشوارتر شکسته می‌شود.

- شمار گروه‌های متیل، 2/5 برابر شمار جفت الکترون‌های ناپیوندی روی اتم‌ها است.

- نسبت شمار کل اتم‌های کربن، به شمار اتم‌های کربن با عدد اکسایش صفر، برابر 6/75 است.

C = C

1 )1

2 )2

3 )3

4 )4
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36/36لرنیتو 1402

اگر 0/04 مول سولفوریک اسید با مقدار لازم از فلز آهن واکنش دهد، از واکنش نمک حاصل با باریم نیترات، با بازدهی 62/5 درصد، چند گرم مادۀ147

) Oنامحلول در آب تشکیل می‌شود؟ )گاز هیدروژن، فراوردۀ دیگر واکنش است.  = ۱۶ , S = ۳۲ , Ba = ۱۳۷ : g.mol−۱

F eSO ​(aq) +۴ Ba(NO ​) ​(aq) →۳ ۲ F e(NO ​) ​(aq) +۳ ۲ BaSO ​(s)۴

9/325 )2 5/825 )1

18/650 )4 11/650 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

عنصری که بتواند در واکنش با برخی عنصرها الکترون بگیرد و در واکنش با برخی عنصرهای دیگر، الکترون به اشتراک بگذارد، دارای کدام عدد اتمی148

می‌تواند باشد؟

19 )2 16 )1

37 )4 31 )3
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